



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 39 (10780)

Воскресенье, 8 февраля 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих промышленных предприятий и транспорта г. Казани и Татарской АССР (1 стр.)... Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Новосибирского металлургического завода (1 стр.)...

В. Дымшиц. — О культуре труда и высокой производительности (2 стр.). Работать без дотации, увеличивать накопления! Б. Хомяков. — Цена плохого хозяйствования (2 стр.). ОБЗОР ПЕЧАТИ: Без знания дела (3 стр.). КИНО: Б. Галапов. — «День победившей страны» (3 стр.). Д. Заславский. — Как Мэрдок разъяряет «план Маршалла» (3 стр.). Ю. Жуков. — Международное обозрение (3 стр.).

Попытки ввести в заблуждение иранскую общественность (3 стр.). Экономическое положение США (4 стр.). О тайном соглашении Англии и США со Швецией, Данией и Норвегией (4 стр.). Де-Гаспери подтверждает свое согласие на оккупацию италийских портов американцами (4 стр.). Китайская Народно-освободительная армия заняла Ляоян (4 стр.). Военные операции в провинции Цзянсу (4 стр.). Бой в Греции (4 стр.).

Производственный план колхоза на 1948 год

Успехи восстановления и развития сельского хозяйства, достигнутые в 1947 году, создали условия для досрочного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки. Опираясь на огромные достижения советской экономики, на силу и мощь колхозного строя, на патристический подъем колхозного крестьянства, государство ставит перед сельским хозяйством новые ответственные задачи. По государственному плану в 1948 году предстоит расширить посевные площади в колхозах по сравнению с предыдущим годом на 13,5 процента, а по яровой пшенице — на 35 процентов, резко поднять урожайность зерновых и технических культур, увеличить объем и качество тракторных работ. В конце 1948 года необходимо превзойти довоенный уровень поголовья крупного рогатого скота, а также овец и коз в колхозах. Осуществление этих задач является крупным шагом на пути к досрочному выполнению пятилетки в области сельского хозяйства.

препятствием в деле дальнейшего повышения производительности труда является наличие заниженных и устаревших норм выработки, приводящих к растрате трудовых ресурсов. Пленум ЦК ВКП(б) признал необходимым в ближайшее время пересмотреть нормы выработки и расценки работ в трудоднях. Министрство сельского хозяйства СССР дало указание своим местным органам организовать в колхозах правильное проведение этой работы. Новые нормы и расценки должны быть обоснованы и утверждены общими собраниями колхозников и положены в основу плана затрат трудодней.

Организационно-хозяйственное укрепление колхозов, растущая механизация сельскохозяйственного производства и широкий размах социалистического соревнования в деревне создали предпосылки для дальнейшего роста производительности колхозного труда. Не только выдающиеся мастера, но и широкие массы добросовестно работающих колхозников превзошли старые нормы. И только поспешными руководящими, слабым знанием экономики колхозов со стороны сельскохозяйственных органов можно объяснить наличие низких, не отвечающих интересам колхозов норм на многих работах.

Колхозы имени Кирова и «Северный» расположены в станице Абинской, Краснодарского края. При равных условиях они имеют разные нормы выработки. Норма на пропашку колосовых в колхозе «Северный» — 0,75 гектара, а в колхозе имени Кирова — 0,20 гектара. Нормы разные, оплата одинаковая — 1,25 трудодней!

Подобное «нормирование» не имеет ничего общего с интересами колхозного производства. Местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы обязаны помочь колхозникам пересмотреть нормы выработки в сторону их повышения, пересмотреть расценки, исходя из интересов стройнейшей экономики трудодней.

Производственный план колхоза, производственные задания бригадам, звеньям и животноводческим фермам должны разрабатываться правлением с участием широкого колхозного актива, агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства. Производственные планы необходимо утвердить одновременно с приходо-расходными сметами на общих собраниях колхозников.

Хороший пример помощи колхозам в составлении планов показали многие местные партийные организации на Украине. Они привлекали к составлению планов специалистов сельскохозяйственных органов, научно-исследовательских институтов, опытных станиц, сахарных заводов и других предприятий и учреждений. Здесь почти каждому колхозу оказывается высококвалифицированная агрономическая помощь. Надо, чтобы и во всех других республиках и областях специалисты сельского хозяйства оказали самую деятельную помощь колхозам в планировании их производства.

Составление планов — неотъемлемая часть всей работы по подготовке к весеннему севу. Правильное организационное планирование должно способствовать своевременной подготовке к весне на всех участках колхозного производства. Образованное проведение весеннего сева — решающее условие выполнения плана развития сельского хозяйства на 1948 год.

У советского народа есть сильнейшее средство мобилизации всех своих сил на борьбу за осуществление заданий партии и государства. Это средство — социалистическое соревнование, являющееся основным методом строительства коммунизма. Партийные и советские органы, все коммунисты и комсомольцы на селе должны помочь колхозникам и колхозницам с новой силой развернуть социалистическое соревнование и с успехом выполнить государственные задания по восстановлению и развитию сельского хозяйства на 1948 год.

Промышленность Украины на подъеме

КИЕВ, 7. (Корр. «Правды»). Промышленность Украинской ССР ознаменовала начало нового года серьезными успехами в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Январский план добычи угля перевыполнен по всем комбинатам Донбасса. Предприятия черной металлургии также перевыполнили январский план по всему производственному циклу. По сравнению с декабрем прошлого года выпуск чугуна увеличился на 13,4 процента, стали — на 21,2 процента, труб — на 9,8 процента, кокса — на 4,4 процента.

в январе увеличился по сравнению с декабрем: по чугуну — на 49 процентов, прокату — на 62 процента, выпуск стали также значительно вырос. Сталинский металлургический завод увеличил в январе по сравнению с декабрем производство чугуна на 50 процентов, стали — на 19 процентов, проката — на 20 процентов. Макеевский завод имени Кирова, Краматорский завод имени Куйбышева тоже перевыполнили январский план и дали сверх плана тысячи тонн чугуна, стали и проката.

Быстро наращивают выпуск проката для цельнокатаных колес металлургии Днепродзержинского завода имени Карла Либкнехта. Больших успехов в феврале добился металлургии Приднепровья.

На Днепродзержинском заводе имени Дзержинского доменщики довели коэффициент использования полезного объема печи до 0,91 при плане 0,98. Этот коэффициент превышает не только лучший довоенный на этом заводе, но и коэффициент, запланированный на 1950 год.

Работа железнодорожного транспорта в январе

Железнодорожный транспорт в январе 1948 года перевыполнил общий план по грузам.

Недовыполнен план погрузки кокса, железной руды, цветных металлов, огнеупоров, цемента.

Великому вождю и учителю товарищу СТАЛИНУ

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович!

Советский народ, снискавший себе славу народа-героя, народа-победителя, ведет гигантскую созидательную работу. Наша страна в небывало короткие сроки заливает раны, нанесенные войной, смело и уверенно идет по пути развития и прогресса. Ярким показателем все возрастающего могущества социалистического государства и Вашей, товарищ Сталин, отеческой заботы об улучшении материального благополучия трудящихся является денежная реформа и отмена карточной системы.

С радостью сообщаем Вам, что на основе широко развернувшегося социалистического соревнования промышленности Татария выполнила план 1947 года на 102,7 проц., увеличив выпуск продукции по сравнению с 1946 годом на 34,9 проц. и по сравнению с довоенным, 1940 годом — на 80 проц. Фабрики и заводы Казани годового плана завершили 17 декабря 1947 года; выпуск продукции увеличился по сравнению с 1946 годом на 40,5 проц. В истекшем году предприятия Татарии освоили много новых изделий.

Осуществляя исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), промышленные и транспортные организации Казани оказали серьезную помощь сельскому хозяйству. Наши промышленные предприятия дали сельскому хозяйству республики запасных частей к тракторам и сельхозмашинам на сумму 5.725 тысяч рублей. На полях Татарии в период сева и уборки работало 20 тысяч тракторов.

В республике выращены многочисленные кадры рабочих и специалистов, в том числе национальные, овладевшие современной техникой и передовыми методами труда. В 1947 году на предприятиях Татарии производительность труда повысилась по сравнению с 1946 годом на 34 проц., а по сравнению с планом — на 4,5 проц.

На фабриках и заводах сейчас насчитывается 57 тысяч станочников, и их ряды изо дня в день растут. 4.803 станочника выполнили уже по две-три годовых нормы, 157 — по четыре — пять и больше годовых норм. Среди них: саясарь-инструментальщик завода самоходных комбайнов

г. Дмитриев, выполнивший к 1 декабря восемь годовых норм, а к концу четвертого года пятилетки он обязался дать пятилетку два года раньше; фрезеровщик завода имени Горбунова т. Губачев, который в течение двух лет выполнял десять годовых норм, и многие другие. На предприятиях республики насчитывается 356 станочников-техников — последователей Александра Иванова, и 530 мастеров работы по методу Николая Росийского.

Широкий размах получило рационализаторское движение. В течение года внедрено в производство 4.610 предложений, которые дадут 41.785 тысяч рублей экономии в год.

По мы далеки от самоуспокоения. У нас много еще неиспользованных возможностей

и резервов для дальнейшего повышения производительности труда, улучшения качества продукции и снижения ее себестоимости. И мы будем работать с удвоенной, утроенной энергией, чтобы изо дня в день росли темпы производства, увеличивался выпуск продукции.

В ответ на обращение ленинградских рабочих, работниц промышленности, транспорта и промкооперации, берем на себя обязательство — выполнить пятилетний план в четыре года. Обещаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, с честью сдержать свое слово и уже в 1948 году добиться решающих производственных успехов.

Да здравствует наша любимая Родина — Советский Социалистический Союз!

Да здравствует партия Ленина — Сталина, ведущая нас от победы к победе! Да здравствует наш великий вождь и учитель — родной товарищ Сталин!

Письмо обсуждено и принято на собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих промышленных предприятий и транспорта г. Казани и Татарской АССР.

От рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Новосибирского металлургического завода

Великому вождю советского народа товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Новосибирского металлургического завода, сознавая всю важность и ответственность поставленных перед нами партией и правительством задач по обеспечению промышленности продовольственными продуктами и легкой, в 1947 году увеличили выпуск готового проката на 11 проц. против 1946 года и снизили себестоимость продукции на 3 проц. против плана.

Однако эти достижения не предел. Чтобы сделать нашу страну еще более могущественной, необходимо дальнейшее увеличение выпуска металла.

В ответ на патристический призыв тру-

дящихся города Ленина выполнить пятилетку в 4 года, мы, новосибирские металлурги, подумали и обсудили наши возможности, решили на основе дальнейшего разветвления социалистического соревнования достигнуть к 21 декабря 1948 года месячного выпуска валовой продукции на уровне плана 1950 года, обеспечить тем самым выполнение годового плана 1949 года в объеме плана 1950 года.

Наряду с освоением новых видов продукции мы обещаем выполнить готовый план 1948 года по готовому прокату к 21 декабря 1948 года.

На основе улучшения организации про-

изводства и повседневной борьбы за экономии металла, топлива и электроэнергии мы обязуемся также перевыполнить план по снижению себестоимости выпускаемой продукции в 1949 году. Для улучшения жилищно-бытовых и культурных условий трудящихся завода мы берем обязательство построить и ввести в эксплуатацию до конца пятилетки не менее 5 тыс. кв. метров жилой площади, построить дом отдыха для рабочих завода, пионерский лагерь, летнюю базу детского и открыть в рабочем поселке нашего завода клуб металлургов.

Мы обещаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, отдать все свои силы, опыт и знания на выполнение взятых нами обязательств.

Живите и здравствуйте, наш родной вождь и учитель, долгие, долгие годы! Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш любимый учитель и друг товарищ Сталин!

Письмо обсуждено и принято на собрании рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Новосибирского металлургического завода.

Отъезд из Москвы Румынской Правительственной Делегации

7 февраля из Москвы выехали Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики г. П. Гроза, Министр Иностранных Дел г-жа А. Паукер, Министр Промышленности и Торговли г. Г. Георгиу-Деж, Министр Труда и Социального Обеспечения г. А. Радачану, а также Начальник Политического Отдела Министерства Иностранных Дел г. Э. Мезлическу.

На Киевском вокзале отъезжающих провожали Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Заместитель Министра Внешней Торговли А. Д. Крутиков, Заместитель Председателя Моссвязта П. В. Абрамов, Командант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, Заведующий Отделом Балканских Стран МИД СССР А. А. Лавришев.

Отъезжающих также провожали члены Румынской Торговой Делегации во главе с Министром Финансов г-ном В. Лука, Посол Румынии в СССР г. Г. Владеску-Ракоаса, главы ряда Посольств и Миссий, аккредитованных в Москве.

Одновременно из Москвы выехал советский Посол в Румынии С. Н. Кавтаралде. При прощанье был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Румынской Народной Республики и СССР.

Вокзал был украшен румынскими и советскими флагами. До советско-румынской границы делегацию сопровождал Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков. (ТАСС).

Заявление г. П. Гроза

Перед отъездом из Москвы Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики г-н П. Гроза сделал на вокзале следующее заявление перед микрофоном:

Мы покидаем Москву с чувством глубокой благодарности за гостеприимство, оказанное нам Советским Правительством. Время, проведенное в Москве Румынской Правительственной Делегацией, не было потеряно. Больше того, оно дало богатые результаты. Результаты нашей деятельности здесь не только радуют наши сердца, но и дают нам надежды и силы, чтобы идти вперед по пути искренней и перунимой дружбы с Советским Союзом. Дружба между советскими народами и румынскими на-

родом является залогом мира между этими двумя соседними народами, залогом мира в этой части Европы и содействует обеспечению общего мира.

В момент, когда мы покидаем Москву, мы посылаем еще раз советским народам наши горячие приветствия и пожелания братства, сотрудничества и солидарности в нашей деятельности во имя прогресса наших народов. Мы выражаем те же чувства Советскому Правительству и тепло благодарим от всего сердца великого руководителя советских народов Генералиссимуса Сталина.

Пусть знает Генералиссимус Сталин, что румынский народ никогда не забудет вели-

когодуша, которое дало нам возможность после краха, ужасного краха, пойти вперед по пути восстановления, пойти по пути независимости, по пути, который дал румынскому народу возможность стать хозяином в своей стране.

Пусть Генералиссимус Сталин знает, что никогда больше не повторится авантюра — единственная в истории румынского народа. Мы уезжаем домой. Мы увидим Правительство румынского народа, всех румынских братьев, трудящиеся классы, народ, пролетариев и крестьян во главе с прогрессивной интеллигенцией. Мы постараемся, чтобы договор, который мы здесь подписали, был проведен в жизнь, чтобы он еще больше укрепил дружбу и тесное сотрудничество для реконструкции наших стран.

Я заканчиваю, провозглашая: Да здравствуют народы Советского Союза! Да здравствует Правительство Советского Союза!

Да здравствует великий руководитель этого Союза Генералиссимус Сталин!



Отъезд из Москвы Румынской Правительственной Делегации. На снимке (слева направо): Министр Иностранных Дел Румынии г-жа А. Паукер, Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики г-н П. Гроза, Министр Финансов г-н В. Лука, В. М. Молотов, Министр Промышленности и Торговли г-н Г. Георгиу-Деж, А. Я. Вышинский и сопровождающие их лица на Киевском вокзале. Фото М. Калашниковой.

Работать без дотации, увеличивать накопления!

Цена плохого хозяйствования

Анализ работы ряда отстающих предприятий Свердловской области показывает, какой ущерб государству наносит плохое использование производственных мощностей, потеря рабочего времени и материалов, низкое качество продукции, забвение режима экономии.

Свердловский завод транспортного машиностроения выполнил государственный план 1947 году по валовой продукции на 96 процентов. Тендеры для паровозов и уази для буровых машин он дает ниже плановой себестоимости, а на угледобывающих и породообогатительных машинах имеет большой убыток.

Финал зимней спартакиады РСФСР

ЛЕНИНГРАД, 7. (Норр. «Правды»). Сегодня здесь начался финальный соревновательный этап зимней спартакиады РСФСР. Команды и личные первенства оспаривают около тысячи спортсменов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
Мастер и партийная организация

Мастера по праву считают центральной фигурой на производстве. Он не только непосредственный организатор борьбы за выполнение плана и высокое качество продукции, но и учитель, воспитатель молодых рабочих.

Партийные организации по ограничивают свою работу с мастерами лишь поднятием их производственной квалификации. Они заботятся о расширении политического кругозора мастеров.

Коллективные успехи мастеров, инженеров и техников резко подняли на большинстве предприятий Ташкента производительность труда.

Пример передового завода

БИРОВ, 7. (Норр. «Правды»). Замечательный пример ряда московских заводов, оказавшихся под государственной дотацией, находит горячую поддержку на Кировских предприятиях.

Хороший пример показывает кожевенно-обувной комбинат имени Коминтерна. В 1947 году он перевыполнил план по выпуску продукции и по уровню производительности труда.

РАБОЧИЕ БРИГАДЫ ЕДУТ В ДЕРЕВНО

КИЕВ, 7. (Норр. «Правды»). По примеру прошлого года промышленные предприятия Киева помогают МТС и машино-тракторным мастерам ремонтировать сельскохозяйственные машины.

УСИЛИТЬ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

На состоявшемся на днях в Управлении пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) совещании были заслушаны доклады секретаря обкомов ВКП(б) по пропаганде: Вологодской — тов. Карташова и Чувашской — тов. Вишнякова.

Объемы и районы партии по-прежнему не заботятся о содержании агитационной работы, о повышении ее идейного уровня. Зачастую агитация ведется в отрыве от производственных задач.

ЦК КП(б)У о работе с торговыми кадрами

МИНСК, 7. (Норр. «Правды»). ЦК КП(б)У рассмотрел вопрос о состоянии работы по подбору кадров торговых работников в мерах по улучшению их подготовки и политического воспитания.

Прибыль вместо дотации

Коллектив Московского кожевенного завода им. Л. М. Кагановича государственный план 1947 года завершила досрочно, к 5 ноября, и дал сверх плана сотни тонн кожевенных товаров.

В привлекательном письме товарищу Сталину коллектив завода взял обязательство — дать в 1948 году 1,200 тысяч рублей прибыли и отказаться от планируемой дотации.

Речной вокзал в Ульяновске

УЛЬЯНОВСК, 7. (Норр. «Правды»). На берегу Волги, у подножья крутого спуска, началось строительство двухэтажного здания речного вокзала.

О КУЛЬТУРЕ ТРУДА И ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

В прошлом году коллектив «Запорожстрой» с честью выполнил свои обязательства. Трест на три с половиной месяца раньше срока закончил годовую программу.

Заметки начальника строительства

Замечательный труд коллектива. «Ваша работа», — писал он, — показывает, как советские люди, применяя передовые социалистические методы труда, решают большие и сложные задачи по возрождению предприятий, разрушенных немецкими оккупантами.

Строительство жилых домов полностью передается на сборные конструкции междукомнатных перегородок и междуэтажных перекрытий. Натягивание самих конструкций целиком переносится с участков в специальные пехи и принимает заводской характер.

После отмены карточек вопросы заработной платы приобретают особое значение. Жить стало лучше. Каждый рабочий, служащий имеет сейчас возможность купить больше продуктов и товаров.

В мпшувом году «Запорожстрой» оказывали большую помощь. Сейчас у руководства предприятий тяжелой индустрии сложилась странная точка зрения на «Запорожстрой».

ОБЗОР ПЕЧАТИ

БЕЗ ЗНАНИЯ ДЕЛА

Небольшая заметка, напечатанная 19 ноября прошлого года в нефтяной газете «Вышка», принята паразитом читателя. В ней кратко сообщалось:

«Коллектив промысла «Широкая балка» завершил выполнение годового плана по добыче нефти. Высоко подняла знамя соревнования «коллектив с большим трудовым подъемом борется за выполнение взятого на себя повышенного обязательства».

Сообщение это явилось полной ложью для читателей. К чувству радости приобщались и недумые. Дело в том, что в течение продолжительного времени газета выпускала читателя, да промысла не все благополучно. Например, 31 октября «Вышка» писала:

«Не выполнил своего плана промысел «Асфальтовая гора», «Широкая балка». Газета даже попыталась выяснить причины, почему промыслы работают неудовлетворительно. По ее словам, отставание вызвано

«...тем, что руководители этих промыслов... ослабили руководство, допустив политическую беспечность и благодушие... Партийные организации на промыслах слабо осуществляют право контроля над хозяйственной деятельностью администрации, плохо анализируют работу промыслов».

Ровно через две недели, 14 ноября, «Вышка» в передовой статье отчитала паразитное отставание промысла «Широкая балка». В статье говорилось:

«Продолжают снижаться добычу промыслы «Асфальтовая гора» и «Широкая балка». Падение добычи... надо попрежнему отнести за счет слабого технического руководства... самоуспокоенности и благодушия руководителей...».

А пять дней спустя, 19 ноября, как мы уже указывали выше, газета вдруг уведомляет читателей, что промысел «Широкая балка» досрочно выполнил годовую план нефтяной.

Редакция решила рассеять возникшее недоумение, но она сделала это весьма поухляпски. Газета опубликовала 21 ноября пространную статью о промысле «Широкая балка». Редакция глубокомысленно поясняет, что

«Досрочное выполнение плана добычи нефти не случайно».

Успех нефтяников, пишет газета, является результатом «широкого развертывания социалистического соревнования во всех цехах, бригадах и вахтах, освоения и внедрения передовых методов труда, повседневного проведения массово-политической работы...».

«...за прошедшие 10 месяцев провели 988 бесед на различные темы... Проведено 1.054 чтения газет, журналов и другой литературы... Большое внимание было уделено использованию внутренних резервов».

Статья эта в розовом свете рисует положение дел на промысле и работу партийной организации. А в конце декабря газета как ни в чем не бывало сообщает: «Промысел «Широкая балка» — самый большой на Кубани... Но парторганизация в ПОСЛЕДНИЕ МЕСЯЦЫ (подчеркнуто нами. — Ред.) не обеспечивает своей работой ежедневного выполнения плана добычи нефти».

У «Вышки» семь пятниц на неделе. То промысел «Широкая балка» позорно отстает, то называют его передовым. Обычные и противоречивые материалы «Вышки» свидетельствуют о неправильном стиле работы редакции. Она не изучает глубоко и всесторонне работу промыслов, экономическое производство. Газета судит о положении на промыслах по отрывочным данным, по случайным фактам.

Редакция аккуратно получает и печатает сведения о ходе выполнения плана нефтяники. Но она не сопровождается толковыми, критическими объяснениями. Газета не знает, что сказать, она отделывается общими фразами, повторяется.

Четырнадцатого января «Вышка» поместила передовую статью: «Работать ритмично, не допускать снижения добычи нефти». В статье упоминается и хорошо знакомый читателям промысел «Широкая балка». Он

«В числе отстающих... Руководители промысла, самоуспокоившись успехами прошлого года, недопустимо ослабили борьбу за графики...».

В передовой статье есть несколько строк по адресу партийных организаций:

«Снижение темпов добычи свидетельствует о том, что партийные организации промыслов «Широкая балка», «Асфальтовая гора», не вынают глубоко в деятельности руководств, плохо используют право контроля...».

Газета не раз писала в таком духе, по подобной статье не вылетят за собой похвалы нефтяники, так как они ограничиваются одной лишь констатацией фактов. Да иначе и не может быть там, где газета не вынает глубоко в экономическое производство.

О неосведомленности газеты, о ее оторванности от жизни говорят и другие факты. В корреспонденции об отчетно-выборном собрании в партийной организации промысла «Широкая балка» «Вышка» критикует коммунистов за то, что они в прошлых не сказали.

«почему мал рост рядов парторганизации».

Четвертого января газета напечатала заметку под заголовком:

«Он готовится к вступлению в партию».

Редакция «Вышки» неумоимо, что, публикуя подобную заметку, она создает вокруг приема новых членов в ВКП(б) атмосферу парадности и шумихи.

В новогоднем номере «Вышка» поместила пространную статью «Добрые пожелания читателей газеты «Вышка» некоторым руководителям». В статье выражены пожелания читателей руководителям ОРС, жилищно-коммунальной конторы, заведующему баней, дирекции клуба и другим. По неведению нам причинам в статье нет никаких пожеланий редакции «Вышки». Впрочем, еще и сейчас не поздно это сделать. Пусть редакция обратится к читателям, они охотно выскажут ей свои пожелания. Можно не сомневаться, что в первую очередь они потребуют от газеты более активной помощи нефтяникам в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

Урнефтебсбыт срывает отгрузку горячего для посевной

НИКОЛАЕВ, 7. (Морр. «Правда»). Известно, что Николаевская область одной из первых в Украине приступает к полевым работам. Казалось бы, в числе первых она должна создать необходимые запасы горячего.

Однако к концу января МТС и совхозы Николаевщины получили всего 257 тонн лигритона вместо потребных 2.650 тонн.

Объясняется это тем, что Урнефтебсбыт (управляющий тов. Кобзарь) систематически задерживает выделение фондов горячего и отгрузку его. Только в четвертом квартале прошлого года Николаевская область недополучила по нарядам 782 тонны лигритона. В декабре было запланировано завести 170 тонн этого вида топлива, фактически не завезено ни одной. Та же история повторяется и в первом квартале этого года. На январь планировалось отгрузить для МТС и совхозов области 450 тонн лигритона, но до сих пор из Урнефтебсбыта не поступило даже сообщения об отгрузке этого количества горячего.

Между тем время не терпит. Дальнейшее промедление с завозом нефтепродуктов чревато серьезными последствиями. Партия и советские органы Украины должны пресечь неправильную практику руководителей Урнефтебсбыта и обеспечить первоочередное снабжение горячим МТС и совхозов южных областей.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

От корреспондентов «Правды»

Восемь музыкальных школ для детей и четыре для подростков создано в Днепровской области после войны. В школах участв. 1.350 человек.

Кружок камерной музыки организован во Дворце культуры Урманшаново. Кружковцы изучают классические музыкальные произведения и биографии русских композиторов.

Двухнедельник помощи сельским культурно-просветительным учреждениям про-

ведется в Николаевской области. В этом году планируется провести 10 подобных мероприятий.

В Киевской области организовано 15 клубов для молодежи. В них участвуют 1.200 человек.

В Харьковской области организовано 10 клубов для молодежи. В них участвуют 1.100 человек.

В Одесской области организовано 12 клубов для молодежи. В них участвуют 1.300 человек.

В Донецкой области организовано 14 клубов для молодежи. В них участвуют 1.400 человек.

В Луганской области организовано 11 клубов для молодежи. В них участвуют 1.200 человек.

В Закарпатской области организовано 9 клубов для молодежи. В них участвуют 1.100 человек.

В Львовской области организовано 10 клубов для молодежи. В них участвуют 1.200 человек.

В Тернопольской области организовано 8 клубов для молодежи. В них участвуют 1.000 человек.

В Винницкой области организовано 9 клубов для молодежи. В них участвуют 1.100 человек.

В Житомирской области организовано 10 клубов для молодежи. В них участвуют 1.200 человек.

В Черкасской области организовано 11 клубов для молодежи. В них участвуют 1.300 человек.

В Киевской области организовано 12 клубов для молодежи. В них участвуют 1.400 человек.

В Харьковской области организовано 13 клубов для молодежи. В них участвуют 1.500 человек.

В Одесской области организовано 14 клубов для молодежи. В них участвуют 1.600 человек.

В Донецкой области организовано 15 клубов для молодежи. В них участвуют 1.700 человек.

В Луганской области организовано 16 клубов для молодежи. В них участвуют 1.800 человек.

В Закарпатской области организовано 17 клубов для молодежи. В них участвуют 1.900 человек.

В Львовской области организовано 18 клубов для молодежи. В них участвуют 2.000 человек.

Международное обозрение

План Бевина или...

план Форрестона?

Последние две-три недели внесли полную ясность в вопрос о том, чего же в сущности добивается в Европе долларова дипломатия, в течение семи месяцев вынашивая скрывать свои намерения, разгадывавшаяся о бескорыстии американской «помощи» в деле европейского восстановления. Поборники империалистического мара социал-возможным собрать маски и заговорить присущим им грубым языком.

После того как американский министр обороны Форрестон открыто заявил в сенатской комиссии о необходимости «объединить вооруженные силы Европы под руководством США», а Барух и Даллес его поддержали, ни у кого не осталось сомнения в том, что подлинная суть «плана Маршалла» состоит именно в превращении Западной Европы в американское предместное укрепление, а европейцев — в резервистов Форрестона.

Факты говорят о том, что сигнал, поданный министром обороны США, уже подхвачен агентами американского империализма в Европе. Пола толстокусы и Уолл-стрит, заседающие в сенатской комиссии, прикладывают во сколько же миллиардов обидеться им реализация «плана» превращения Западной Европы в американскую колонию, в Лондоне и Париже уже начинается практическое выполнение задания Форрестона. Выступающий в роли главного европейского поверенного по делам Уолл-стрит Бевин старается изо всех сил, чтобы побыстрее сколотить военно-политический блок стран Западной Европы. Сепаратная лава Маршалла, он пустился в ход даже свой собственный «план» — англо-американский «план».

Бевин размахнулся широко — он объявил о создании союза «родственных душ», который охватил бы не только Западную Европу, но и Африку. Английская дипломатия с благословения государственного департамента развивает сейчас небывалую активность. Ведутся переговоры в Париже,

в Брюсселе послан Макнейла, да которого возглавляет миссия — потрошить правительств Бельгии, Голландии и Люксембурга безоговорочно включиться в «Западный Союз». Обозреватель английской газеты «Пипл», сообщая, что эти правительства уже получили из Лондона проект договора, являющийся «продуктом скоротечной работы в Лондоне и Париже», подчеркивает, что давно уже в дипломатии не было такой спешки. До своего отъезда в Брюссель Макнейла успел переговорить с посланцами скандинавских стран.

Выполнению наиболее шекотливой части «плана Бевина» приняла на себя американцы: только что назначенный командующий военно-морскими силами США в Средиземном море вице-адмирал Шорман направился в Мадрид, а американский поверенный в делах в Испанию Калберсон снетно выехал в испанский министерство иностранных дел «на охоту» в утишенный уголок промышленности Уэльса. Корреспондент «Нью-Йорк таймс» выводит, что высокопоставленные «охотники» на доты «обузят» вопрос о включении Испании в план Маршалла.

Центральное место в планах тех, кто хлопотет о создании «Западного Союза», отводится закреплению распада Германии и превращению западной ее части в американский плацдарм. В этой связи особый интерес вызывает сообщения о подготовке в назначенному на 19 февраля трехстороннему совещанию делегаций США, Англии и Франции «по германскому вопросу».

Участники совещания всецело пытаются проумножить его значение, сводя его чуть ли не к роли предварительной консультации. Однако эти маневры не могут ничего обмануть. Повестка дня совещания говорит сама за себя: будет обсуждаться вопрос о слиянии французской оккупационной зоны с Визонией; в связи с этим будут заслушаны заявления Клея и Робертсона о создании германского маршротного правительства во Франкфурте.

«Целью Лондона и Вашингтона попрежнему является последовательное включение французской зоны в Визонию», — пишет французская газета «Фран-тирер». — Фрейф обфис (британское министерство ино-

странных дел) и государственный департамент применяют следующий метод: вначале не будут говорить о тройной зоне с политической точки зрения. Кэ д'Урес (французское министерство иностранных дел) еще раз сможет указать на дискуссию, приравывая ветхим веером пятнадцатого федерализма. Вначале о тройной зоне начнут говорить под экономическим углом зрения, так как экономическая унификация (установление единой валюты) является более легкой достижимой, чем политическая. Французская зона будет, таким образом, последовательно включена в Визонию путем совместных решений или соглашений практического значения». В том же духе высказываются и другие французские газеты.

Таким образом, американская дипломатия и ее европейская агентура прилагают все усилия к тому, чтобы сколотить западноевропейский военно-политический блок, в котором Западной Германии отводится роль опорной оси, Англии — роль крепостного, остальным странам — роль хозяина.

Однако факты говорят о том, что авторы этого плана с первых же шагов наткнулись на весьма существенные трудности. Английская пословница недаром говорит: «Без бы желания были ашманым, все могли бы свести верхом». И как бы ни хотелось британским дипломатам оседлать Западную Европу, чтобы предстать затем перед Уолл-стритом в качестве ловкого жонглера, дела у Бевина пока поднимаются довольно туго.

Шведская социал-демократическая газета «Эбрену кюринер» пишет: «Некоторые американские политики желают связать план Маршалла с принятием определенных политических и военных условий». Европейские народы относятся к этим условиям весьма неприязненно».

Планы создания Западного блока, включившего в себя Германию, вызывают серьезные беспокойства, в частности, у народов Бельгии, Голландии, Люксембурга, граничащих с Германией и неоднократно подвергавшихся германскому нападению. Они, естественно, опасаются восстановления германского милитаризма и не могут не отдавать себе отчет в том, что именно к этому ведут дела те, кто создает в Лондоне англо-американско-французскую конф-

ренту «по германскому вопросу». В этих условиях понятно, почему правительства этих трех стран, находящиеся в зависимости от Вашингтона и Лондона и поспешившие приветствовать «план Бевина», стараются все же создать видимость, что они хотя и обусловлены свое окончательное согласие на вступление в Западный блок удовлетворением некоторых требований. Французская печать, например, пишет, что Бельгия, Голландия и Люксембург «не намерены вступать на путь политического альянса, предложенный Бевином, пока не узнают и не одобряют решения германской проблемы, в частности, решения о режиде Рура».

Так или иначе, первые конкретные мероприятия по реализации плана Маршалла — Форрестона — Бевина споспешуют тому, что народы Западной Европы получают все более отчетливое представление об опасных целях «Западного Союза» и о том, какую незавидную участь хотели бы уготовить им его организаторы.

Арабские сказки

из Лондона

Известно, что в последнее время Бевин развернул широкое дипломатическое наступление на арабские страны, пытаясь навязать им договоры, закрепляющие и усиливающие их порабощение. Известно также, что эта попытка вызвала возмущение арабских народов. Перед лицом народных волнений правительство Ирана отвергло договор, уже подписанный иракским премьер-министром в طهرانе. Представитель Саудовской Аравии эмир Фейсал отказался ехать в Лондон для продолжения переговоров, начатых его отцом. Заменявший и англо-трансарианские переговоры.

В этой обстановке бенневские дипломаты, пытаясь заглушить арабские страны и сделать их болееговорчивыми, решили вытаскивать из архива старые, идеальные мифы и мольбу чуждо «красной опасности».

2 февраля представлять английское министерство иностранных дел заявил, что среди 15 тысяч еврейских иммигрантов, сквавших в Палестину на пароходах «Пан-Йорк» и «Пан-Кресцент», порабощенных англичанами и доставленных в лагерь на острове Кипр, многие якобы являются

коммунистами, причем около тысячи человек... говорят на русском языке. Англо-американская пресса тут же поспешила, что речь идет об «агентах Москвы», посланных на Арабский Восток для организации смут и восстаний. И хотя руководитель британских лагерей для нежелательных еврейских иммигрантов на острове Кипр Гоффри Коллинз категорически опроверг эти вопиющие измышления, заявив, что в лагерь не было обнаружено никаких коммунистических агентов, утка, вынушенная из Лондона, пошла гулять по белу свету. Турецкие подполковники английских египетских посылки раздули эту бредовую шелуху, сообщив на страницах газеты «Гасивир», что в лагерь на острове Кипр доставался не тысяча, а пять тысяч русских (!) и десять тысяч болгарских (!) коммунистов, которые как только англичане откажутся от майдана на Палестину, «спокойно проникнут в эту страну, поднимут восстание, перебьют богатых евреев и арабов и распространят советскую власть на побережье Средиземного моря».

Дальше — больше. Подливая масло в огонь, агентство Юнайтед Пресс сообщило, что СССР намерен сбросить полтора миллиона (!) коммунистических агентов в Западную Европу и на Ближний Восток и что «суть этих людей — евреи, часть русских». Состояние в лагере у зарубежных капиталистов египетские реакционные газеты подлили истопивший рой по поводу того, будто бы Советский Союз хочет «коммунизировать Ближний Восток».

Все эти дикие измышления поддобились тем, что стоит за кулисами новой провокационной кампании, для того, чтобы отвлечь внимание народов Ближнего Востока от маневров британской дипломатии, стремящейся «еже митьем, так катаньем» добиться своего. Как сообщила 4 февраля французская газета «Монд», совет Лиги арабских стран, заседающий сейчас в Каире, «обсудит возможность заключения коллективного регионального пакта оборонительного характера между Великобританией и Лигой арабских стран». Рейтер со своей стороны указывает, что этот договор должен «включить» отдельные договоры между Англией и Ираком, Египтом, Трансформацией, Саудовской Аравией и Йеменом... Старая, как мир, история: наволочного «справочника» гонят в двери, а он поро-

жет вылезть в окно. Но перспектив у англо-американских колонизаторов далеко не блестящих. Поэтому они все чаще прибегают к «социалистическим» антикоммунистическим фальшивкам.

С чужого голоса

С недавних пор некоторые фальшивые газеты стараются высунуться через зарубежной реакции. Филемин «братям Херста по оружию» понимают, что открытые антиевропейские выступления вызвали бы резкое осуждение народа, желающего жить в мире и дружбе с СССР.

Как же быть в таких условиях реакционным филеминским газеткам? Что сделать для того, чтобы их невинность сохранилась, и капитал «пробегал»? Выход найден весьма незамысловатым: без комментариев, так сказать, «объективно», перепечатывать все те дикие антиевропейские бредни, которые изо дня в день фабрикует и разносит по свету пропагандная печать англо-американских монополий.

И вот машина закрутилась... Наверст Рейтер, будто бы СССР собирается превратить советскую оккупационную зону Германии в 17-ю Советскую Республику. — «Уэстон Суман», «Сумон социалдемократическая», «Скардла» тут как тут — разглагольствуют под «объективными» заголовками: «Восточная Германия превращается в Советскую Республику». Исплетает Рейтер, будто бы в Москве после отмены карточной системы наступил голод и что даже членам английской посольства «трудно получить продукты для себя и своих семей». — газета «Саксунта папка» снетит печатать этот бред под соответствующим сенсационным заголовком.

И так — изо дня в день, из номера в номер. Тупят и тупят эти жалкие газетные политиканы гусяню и волкены несомненно чужого голоса, кося глазом на богатых закоренных дядюшек, — авось укашат, побось оделят своими шедротами. Подъяры самые грязные и неслые слепцы на англо-американских заборках и рехнувших их по страницам своих газет, они умышленно оказывают плохую услугу физическому народу, отняв не заинтересованному в ухудшении добрососедских отношений с Советским Союзом.

Ю. ЖУКОВ.

кино «День победившей страны»*

14 августа 1947 года. Обычный трудовой день в жизни нашей страны. В течение суток 14 августа большой отряд кинооператоров во всех концах нашей страны запечатал на пленку события этого дня. И вот он воскрес перед нами на экране — будничным и в то же время героический день, один из многих дней, в которых так полно и ярко раскрываются величие нашей социалистической эпохи, ее характерные черты.

Вместе с кинооператорами мы окунули взором всю страну — от Тихого океана до седых водоподов Барселин, от суровых хребтов Урала до ласковых берегов Черного моря — и всюду увидели созидательный труд советского человека, претворяющего в жизнь грандиозный сталинский план первой пятилетки, в будущем в великих делах советских людей увидели величие их духа, несокрушимую волю народа-творца.

Далекая окраина нашей Родины — остров Сахалин. Тут находится кинотеатр «Восточный». От скал, именуемых «Три брата», до самой южной оконечности острова — мыса Крылов — неутомимо стучат топоры повозов. Советские люди обживают Сахалин. Новая жизнь начинается в тех местах, где еще недавно хозяйничали японские колонизаторы. Караваны судов бороздят воды Берингова моря — самого далекого из советских морей.

Даматся итагские трубы трижды орденского Магнитогорского металлургического комбината. 14 августа бригада домашнего мастера Орлова выдала 542 тонны чугуна вместо 420 по плану. Магнитогорские машины добывают в глубине концевой земли уголь. Вновь работает «всесоюзная котлоагрегат». Тракторы со знаменитой маркой «СТЗ» на радиаторе выходят на работу восстановленного волею большевиков Сталинградского тракторного завода. Растут на широких московских магистралях корпуса новых зданий. В полном разгаре стройка нового гиганта пятилетки — Грузинского металлургического завода. Ленинград — город — герой войны опять стал городом — героем труда, смелым новатором науки и техники.

Все под силу людям страны социализма — шахтерам дальневосточного Сучана, рыбакам Камчатки, металлургам Заполярья, строителям Фархадской плотины, мастерам высоких урожаев. И как ни прекрасны пейзажи нашей Родины, как ни глубоко впечатляют величественные объекты пятилетки, отлично заснятые операторами кинохроникеры, все же прерываете всего сами люди, отдающие Родине все вдохновение и свой творческий труд, чтобы, свободная и счастливая, она крепла и цвела на всех своих просторах.

С большим интересом наши зрители просматривают яркие и убедительные эпизоды, красочно показывающие радостный, одухотворенный труд и жизнь молодых братских прибалтийских республик — Латвии, Литвы, Эстонии.

Фильм показывает, как на берегах Балтики молодежь Клайпеды 14 августа вышла на комсомольский субботник; как

* Новый фильм производства Центральной студии документальных фильмов. Сценарий и текст Б. Агапова. Режиссеры фильма — И. Копалин, И. Сеткина. Главные операторы — М. Гладер, Т. Бунинович. Сняты 48 операторов. Текст читает Л. Хмара. Музыка песни В. Шебалина. Слова — Ал. Суркова. Музыкальное оформление — А. Ройтман, Д. Шильман.

Вот колхоз имени Ленина, старейший в нашей стране. Операторы засняли колхозную электростанцию, колхозное стадо красотамобовской породы, созданной здесь же в колхозе, колхозный фруктовый сад, раскинувшийся на десяти гектарах, исл, родильный дом, колхозный театр. Великие преобразования, которые совершились в стране за годы советской власти, совершили и здесь, в Тамбовской области, на бывших помещичьих землях, где три десятилетия назад стояло лишь несколько жалких лачуг деревушки Екатореевка.

«День победившей страны» — цветной фильм. Его краски яркие и праздничные. Мы видим голубуюю поднебесную озер Кавказа и сверкающие расплавленного металла в цехах Магнитогорского металлургического комбината, суровую снеговую шапку пика Сталина и золотую алтайскую пшеницу. Сорные живыми, тонкими красками юга, перед нами встают неповторимые пейзажи Грузии. И все это живет, дышит, переливается всевозможными оттенками, залито солнечным светом.

Творческий коллектив создателей нового фильма справился с трудной задачей. Полнокровная и многообразная жизнь наших союзных республик запечатлена на экране в ярких и типичных своих проявлениях. Яркое свидетельство кинооператоры передают полными до степени художественного обобщения.

Волнующий, патристический фильм. Он правдиво показывает величие нашей Родины, трудовые подвиги советского народа, который под водительством товарища Сталина идет вперед по славному пути коммунизма.

Б. ГАЛАНОВ.

ПОПЫТКИ ВВЕСТИ В ЗАБЛУЖДЕНИЕ ИРАНСКУЮ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

ТЕГЕРАН, 6 февраля. (Соб. корр. «Правды»). За последнее время многие иранские газеты («Седая Ваган», «Атош», «Дад», «Парс» и др.), ссылаясь на секретное письмо иранского посла в Москве Сайяха министру иностранных дел Ирана, опубликовали сообщения о том, что советские власти в результате переговоров с Сайяхом якобы выражали свое согласие послать в Иран торговую делегацию для заключения ирано-советского торгового договора.

По имеющимся сведениям, эти публикации иранских газет, инспирированные правительственными кругами, нацелены на то, чтобы усилить кущество, а также широкое круги иранской общественности, проявляющие безразличие к ухудшению советско-иранских отношений, вызванных враждебной Советскому Союзу политикой иранского правительства.

Вот колхоз имени Ленина, старейший в нашей стране. Операторы засняли колхозную электростанцию, колхозное стадо красотамобовской породы, созданной здесь же в колхозе, колхозный фруктовый сад, раскинувшийся на десяти гектарах, исл, родильный дом, колхозный театр. Великие преобразования, которые совершились в стране за годы советской власти, совершили и здесь, в Тамбовской области, на бывших помещичьих землях, где три десятилетия назад стояло лишь несколько жалких лачуг деревушки Екатореевка.

«День победившей страны» — цветной фильм. Его краски яркие и праздничные. Мы видим голубуюю поднебесную озер Кавказа и сверкающие расплавленного металла в цехах Магнитогорского металлургического комбината, суровую снеговую шапку пика Сталина и золотую алтайскую пшеницу. Сорные живыми, тонкими красками юга, перед нами встают неповторимые пейзажи Грузии. И все это живет, дышит, переливается всевозможными оттенками, залито солнечным светом.

Творческий коллектив создателей нового фильма справился с трудной задачей. Полнокровная и многообразная жизнь наших союзных республик запечатлена на экране в ярких и типичных своих проявлениях. Яркое свидетельство кинооператоры передают полными до степени художественного обобщения.

Волнующий, патристический фильм. Он правдиво показывает величие нашей Родины, трудовые подвиги советского народа, который под водительством товарища Сталина идет вперед по славному пути коммунизма.

По имеющимся сведениям, эти публикации иранских газет, инспирированные правительственными кругами, нацелены на то, чтобы усилить кущество, а также широкое круги иранской общественности, проявляющие безразличие к ухудшению советско-иранских отношений, вызванных враждебной Советскому Союзу политикой иранского правительства.

Вот колхоз имени Ленина, старейший в нашей стране. Операторы засняли колхозную электростанцию, колхозное стадо красотамобовской породы, созданной здесь же в колхозе, колхозный фруктовый сад, раскинувшийся на десяти гектарах, исл, родильный дом, колхозный театр. Великие преобразования, которые совершились в стране за годы советской власти, совершили и здесь, в Тамбовской области, на бывших помещичьих землях, где три десятилетия назад стояло лишь несколько жалких лачуг деревушки Екатореевка.

«День победившей страны» — цветной фильм. Его краски яркие и праздничные. Мы видим голубуюю поднебесную озер Кавказа и сверкающие расплавленного металла в цехах Магнитогорского металлургического комбината, суровую снеговую шапку пика Сталина и золотую алтайскую пшеницу. Сорные живыми, тонкими красками юга, перед нами встают неповторимые пейзажи Грузии. И все это живет, дышит, переливается всевозможными оттенками, залито солнечным светом.

Творческий коллектив создателей нового фильма справился с трудной задачей. Полнокровная и многообразная жизнь наших союзных республик запечатлена на экране в ярких и типичных своих проявлениях. Яркое свидетельство кинооператоры передают полными до степени художественного обобщения.

Волнующий, патристический фильм. Он правдиво показывает величие нашей Родины, трудовые подвиги советского народа, который под водительством товарища Сталина идет вперед по славному пути коммунизма.

По име

Экономическое положение США

Резкое падение биржевых цен. — Курс акций и ценных бумаг понижается. — Заявление Трумэна. — Пессимистические высказывания газет

НЬЮ-ЙОРК, 6 февраля. (ТАСС). За последние дни биржевые цены на некоторые товары резко падают, заставляя многих экспертов считать, что инфляционный подъем цен, возможно, полностью закончился и приближается новый поворот в американском экономическом положении.

Курс биржевых акций и ценных бумаг в первые часы операции 5 февраля также заметно понизился после резкого падения 4 февраля. Падение биржевых цен на товары и снижение курса ценных бумаг начинают вызывать опасения предпринимателей, которые давно ожидали краха послепослевоенного бума. Известный экономист Зелемек заявил корреспонденту, что резкое падение биржевых цен за последние два дня, возможно, является поворотным пунктом в экономическом положении.

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что видный нью-йоркский банкир, имя которого не указано, заявил, что деньги ходят по «натанной» дорожке, опасаясь экономического кризиса. Агентство также сообщает, что вице-президент одного из нью-йоркских банков заявил, что промышленники в торговом мире кризиса, и добавил: «Эти люди являются теми же самыми людьми, которые совершают операции на биржах. Их нервозность по поводу будущего может почти игнорироваться за счет паники на рынке ценных бумаг».

Чикагский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что представители большой торговой фирмы Темплман заявили, что падение биржевых цен, наблюдавшееся 4 и 5 февраля, «возможно, отражает усиливающиеся сомнения и опасения, что это может быть, является сигналом того, что часто предсказывавшийся спад начался... Во всяком случае, доверие было нанесено сильный удар, что создает положение, которое вряд ли продлится в один день».

Хотя падение курса биржевых акций, наблюдавшееся 5 февраля, было несколько менее резким, чем 4 февраля, агентство Юнайтед Пресс оценивает, что общий средний курс биржевых акций в закрытии биржи 5 февраля был самым низким, считая с 10 июня прошлого года. Курс акций электрических компаний и компаний, обеспечивавших другое коммунальное обслуживание, был самым низким, начиная с апреля 1945 г.

Отражая усиление опасений по поводу экономического положения, все газеты под самыми крупными заголовками помещают заявления Трумэна на пресс-конференции, предупреждающие об опасности экономического кризиса, если конгресс не примет мер для урегулирования положения с ценами.

НЬЮ-ЙОРК, 7 февраля. (ТАСС). 4 февраля в Нью-Йорке биржевые цены на товары и курс акций на бирже резко снижались. Биржевой курс акций в Нью-Йорке претерпел са-

мое резкое падение за последний год. Акции «Юнайтед стейтс стим компани» и «Беллитам стим компани» и других крупнейших фирм упали, несмотря на недавнее сообщение о рекордных прибылях, полученных в течение 1947 года. По всей вероятности, резкое падение биржевых цен и курсов, последовавшее после небольших снижений, наблюдавшихся до этого, отражает неуверенность спекулянтов в отношении экономических перспектив. Финансовый обозреватель газеты «Сан» (Нью-Йорк), комментируя происходящее падение, заявляет, что «как на товарном рынке, так и на денежном рынке в настоящее время повалилась некоторые признаки, которые в сущности наблюдаются уже в течение нескольких недель, свидетельствующих о том, что силы, действующие на рынке с особой интенсивностью в течение и после войны, начинают несколько ослабевать. Это может указывать на то, что фактический максимум в ценах на товары уже пройден».

НЬЮ-ЙОРК, 7 февраля. (ТАСС). Некоторые отрасли промышленности, занятые производством товаров широкого потребления, уже вынуждены значительно сократить свои операции в сравнении с уровнем, существовавшим год назад.

Федеральное резервное управление сообщает, что в декабре производство многих товаров широкого потребления было ниже не только в сравнении с ноябрем, но и значительно ниже в сравнении с декабрем 1946 г. Положение в этих отраслях промышленности вызывает опасение, что «непроизводство» может охватить и другие отрасли промышленности и ускорить кризис. Продажа нового оборудования за последние месяцы сократилась (по физическому объему).

Цены на бирже за прошлый год не возросли, несмотря на увеличение производства, что свидетельствует об осторожности, с которой некоторые биржевые спекулянты рассматривают экономические перспективы, несмотря на нынешний так называемый бум. Более того, цены на бирже в настоящее время ниже, чем в феврале прошлого года. По индексу Доу-Джонса, в среднем курс промышленных акций 3 февраля составлял 175,95 в сравнении со 184 в начале февраля прошлого года.

НЬЮ-ЙОРК, 7 февраля. (ТАСС). Падение ценных бумаг, которое за последние два дня вызвало большое беспокойство по поводу экономического положения, приняло еще более серьезные размеры утром 6 февраля, когда при открытии биржевых цен резко упали уже третий раз.

Большинство газет, связанных с деловыми кругами, не может скрыть глубокого беспокойства в связи с создавшимся положением и страха, что наблюдающееся падение биржевых цен, возможно, является

предвестником резкого поворота в экономическом положении.

Так, газета «Джорнал оф коммерс» в редакционной статье вынуждена признать, что такое серьезное падение «окажет влияние на условия деловых операций и приведет к реалистической переоценке некоторых чрезмерно оптимистических предсказаний, которые были сделаны за текущий год».

Газеты, отражающие взгляды крупных предпринимателей, еще больше, чем раньше, склонны возлагать большие надежды на план Маршалла, как на средство поддержать шаткое экономическое положение. «Джорнал оф коммерс» в редакционной статье говорит о «плане Маршалла», как о факторе, способном поддержать экономику, в особенности тяжелую промышленность, даже если внутренний спрос на капитальное оборудование «временно» упадет.

«Нью-Йорк таймс», комментируя падение курсов акций и биржевых цен на товары, пишет, что деловые круги в настоящее время выражают растущее беспокойство по поводу судьбы «плана Маршалла» и по поводу «последствий», если конгресс не предоставит фондов для проведения плана Маршалла в жизнь».

Высказываются многочисленные предположения, почему Трумэн на пресс-конференции 5 февраля, когда оттопырылись резко упали, предсказал экономический кризис в случае, если не будет найдено средство приостановить повышение цен. Некоторые корреспонденты считают, что это заявление Трумэна было сделано просто вопреки. Однако другие считают, что правительство, опасаясь более серьезных событий, пытается возложить ответственность за возможный экономический кризис на республиканскую партию, которая до сих пор отказывалась одобрить предложение Трумэна о контроле над ценами. Эти круги полагают, что заявление Трумэна является прежде всего предвыборным маневром.

Вашингтонский корреспондент газеты «ПМ» Стюарт пишет, что правительство действительно обеспокоено неизбежностью экономического кризиса, если что-нибудь не будет сделано для того, чтобы приостановить падение, а не повышение цен. Стюарт заявляет, что в узких правительственных кругах уже в течение нескольких месяцев больше, чем падение цен, вызывает доверие.

Вашингтонский корреспондент газеты «Уолл-стрит джорнал» также пишет, что страх перед кризисом распространяется в Вашингтоне. Он заявляет, что как правительство Трумэна, так и конгресс, где большинство принадлежит республиканской партии, надеются на то, что падение цен за последние два дня будет «только небольшой дефляцией».

Окончание обсуждения «плана Маршалла» в сенатской комиссии по иностранным делам

ВАШИНГТОН, 6 февраля. (ТАСС). Вчера утром сенатская комиссия по иностранным делам закончила обсуждение «плана Маршалла», начавшегося 8 января. Комиссия намерена в будущей неделе начать закрытые заседания для подготовки проекта закона. Эти заседания продлятся по меньшей мере неделю.

После окончания шестидневных заседаний сенатской комиссии по иностранным делам в сенатской комиссии по иностранным делам закончила обсуждение «плана Маршалла», начавшегося 8 января. Комиссия намерена в будущей неделе начать закрытые заседания для подготовки проекта закона. Эти заседания продлятся по меньшей мере неделю.

После окончания шестидневных заседаний сенатской комиссии по иностранным делам в сенатской комиссии по иностранным делам закончила обсуждение «плана Маршалла», начавшегося 8 января. Комиссия намерена в будущей неделе начать закрытые заседания для подготовки проекта закона. Эти заседания продлятся по меньшей мере неделю.

Председатель профессор рабочих автомобильной промышленности, входящий в конгрессе производственных профсоюзов, социал-демократ Рейтер в своем выступлении поддержал «план Маршалла» и тиетно призвал к созданию «сопутствующей программы» для борьбы с инфляцией в США.

Затем выступил представитель организации «Америка прежде всего», бывший член конгресса Фип. Он сказал, что «план Маршалла» недостаточен для того, чтобы сдержать коммунизм, и призвал к созданию западноевропейского военного блока против Советского Союза. Для борьбы с «коммунистической опасностью» Фип призвал «немедленно дополнить план Маршалла военными соглашениями с Англией, Францией, Италией и Испанией. — в особенности с Испанией как с антикоммунистической страной. — с Бельгией, Голландией, Швейцарией, скандинавскими странами и может быть, с Канадой, Южно-Африканским союзом, Австралией и Новой Зеландией».

Последним выступил юрист Джавитс, который предложил фантастический «сверхплан Маршалла».

Предстоящие парламентские выборы в Чехословакии

ПРАГА, 7 февраля. (ТАСС). Национальный фронт, заседавший 5 февраля, не пришел к соглашению по вопросу о сроке предстоящих парламентских выборов. Премьер-министр Готвальд, открывая заседание Национального фронта, изложил прежде всего мнение президента республики Бенеша по этому вопросу. Готвальд сказал, что Бенеш считает очень важным, чтобы новая конституция была утверждена нынешним Законодательным национальным собранием и чтобы выборы в парламент состоялись на основе новой конституции.

Готвальд затем заявил, что коммунистическая партия, продолжая уже огромную работу по подготовке проекта новой конституции, настаивает на том, чтобы парламент был предоставлен достаточный срок для завершения работы по составлению новой конституции. Кроме того, коммунистическая партия настаивает на том, чтобы Законодательное национальное собрание перед тем, как оно выполнит свою функцию, приняло ряд законов, предусмотренных программой правительства Национального фронта. К этим законам, в частности, относятся закон об ограничении собственности на землю в размере 50 га, новый закон о налогах и земледельцев, кулаков, закон о всеобщем социальном страховании трудящихся и некоторые другие. Коммунистическая партия, подчеркивая Готвальд, проявляя заботу о том, чтобы Законодательное национальное собрание выполняло свою роль, а партии Национального фронта выполняли свои обязательства перед трудящимися, взлоном в правительственной программе, предлагает назначить парламентские выборы на 23 мая 1948 года.

Другие партии, в особенности народная партия, словацкая демократическая и народно-социалистическая партии настаивают на ускорении более раннего срока парламентских выборов. Так, например, народная партия предлагает провести выборы 18 апреля, а народно-социалистическая партия — 25 апреля. Принятие такого раннего срока значило бы сделать невозможным завершение работы по подготовке новой конституции и принятию ряда важнейших законов Законодательным национальным собранием.

Национальный фронт решил создать специальную комиссию из представителей политических партий и юристов, представляющих все партии. Эта комиссия должна будет достигнуть соглашения по некоторым спорным разделам новой конституции.

Правительство Шумана установило связи с франкиским правительством

ПАРИЖ, 7 февраля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает следующее сообщение французского министерства иностранных дел:

Французское правительство и испанское правительство согласились в результате обмена письмами о следующих мерах:

- 1) Начиная с 10 февраля 1948 года в 00 часов будет восстановлен нормальный режим пассажирского движения по всем сухопутным, морским и воздушным франко-испанским границам как непосредственно, так и транзитным путем;
- 2) Начиная с 10 февраля 1948 года в 00 часов будут восстановлены почтовые, телеграфные и телефонные связи между Францией и Испанией как прямые, так и транзитные;
- 3) Начиная с 1 марта 1948 г. в 00 часов будет восстановлен нормальный режим транзита товаров по всем границам обеих стран. Этот транзит товаров, идущих через Испанию во Францию или через Францию в Испанию либо в направлении третьих стран или из третьих стран, будет осуществляться через территорию обеих сторон или одной из них.

Народно-освободительная армия заняла Ляоян

ШАНХАЙ, 7 февраля. (ТАСС). Как сообщает китайская печать, в результате пятидневных ожесточенных боев войска Народно-освободительной армии в Маньчжурии вчера заняли город Ляоян (в 60 км южнее Мукдена), являвшийся одной из крупных баз сопротивления гоминдановских войск.

Военные операции в провинции Цзянсу

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСИ, 7 февраля. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что народно-освободительные силы, действующие в Северном Цзянсу, захватили в январе в плен 5.100 гоминдановских солдат и офицеров и убили или ранили 1.200 гоминдановских солдат. Народно-освободительные силы захватили 30 гоминдановских опорных пунктов, включая Шикай, Шичань и Чаха, около гоминдановской военной базы Наньтун, на северном берегу реки Янцзы.

БОИ В ГРЕЦИИ

БЕГРАД, 7 февраля. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции вчера передала сообщение об активных действиях частей греческой Демократической армии на острове Крит. В сообщении говорится, что отряд Демократической армии вступил в районный центр Ширгос (остров Крит). На острове Крите, в особенности в секторе Хакас, идут непрекращающиеся бои между частями Демократической армии и жандармерией.

О тайном соглашении Англии и США с Швецией, Данией и Норвегией

КОПЕНГАГЕН, 7 февраля. (ТАСС). Большинство датских газет строило в последние дни догадки насчет того, почему Бенин не упомянул Данию, Швецию и Норвегию в своих планах образования западноевропейского союза. Ответ на это дал сегодня газета «Ланд оф фольк». Она считает, что «Англия, естественно, не должна в настоящее время призывать северные страны к участию в открытом военно-политическом блоке, когда она уже располагает тайным военным соглашением с этими странами, которое включает даже столь важный элемент, как стандартизация оружия».

Коммунистическая датская армия и датский министр иностранных дел «сопроведил» сообщение «Ланд оф фольк» о существовании тайного военного соглашения между северными странами, с одной стороны, и Англией и США — с другой. Газеты опубликовали также аналогичное опровержение министра обороны, который утверждает, что сообщение о том, что Швеция должна быть предоставлено около 300 реактивных истребителей типа «Вампир» и что это делается в соответствии с тайным соглашением между Швецией, Норвегией и Данией, с одной стороны, и США и Англией — с другой, «взято с потолка».

По поводу этого нового опровержения

К заявлению Ундена в риксдаге

СТОКГОЛЬМ, 7 февраля. (ТАСС). Лондонские и нью-йоркские корреспонденты шведских газет сообщают, что декларация шведского министра иностранных дел Ундена в риксдаге по внешнеполитическим вопросам вызвала в США и особенно в Англии сильное негодование. Лондонский корреспондент газеты «Морган тиднингс» сообщает:

«Министр иностранных дел Унден определил в своей речи позицию не только Швеции, но и всего севера в мировом поле большой политики. Заявление Ундена о том, что Швеция не имеет намерения присоединиться к плану Бенеша относительно западно-европейского союза, вызвало в Лондоне глубокое разочарование».

Сегодня шведские газеты опубликовали интервью Ундена стоковскому корреспонденту агентства Рейтер, в котором Унден, как видно, «сучел критику» своей декларацией в Лондоне и Вашингтоне.

«Швеция готова принять участие в плане Бенеша», — заявил Унден корреспонденту, — «если этот план имеет главным образом в виду сотрудничество между западно-европейскими нациями на основе плана Маршалла, который Швеция поддерживает. Мои заявления в риксдаге о том, что Швеция предлагает следовать нейтральному курсу и не примет участия ни в каком блоке великих держав — ни при помощи определенных военных договоров, ни при помощи скрытого взаимосоглашения о совместном военном выступлении в случае конфликта — это не означает, что я отвергаю план Бенеша, как таковой».

«Мои намеки на план Бенеша», — заявил Унден, — «были вообще импровизированы, и я вносил их в речь, когда она была уже совершенно готова... Если считать, что моя речь повлиять в неподходящий момент, то об этом можно сожалеть, но не можем же мы изменить расписание работы риксдага. Речь была готова, и день внешнеполитических прений был назначен еще до того, как Бенин провозгласил свой план».

Далее Унден сообщил, что, по его мнению, план Бенеша будет обсуждаться на предстоящем заседании министров иностранных дел скандинавских стран в Осло.

Де Гаспери подтверждает свое согласие на оккупацию итальянских портов американцами

РИМ, 7 февраля. (ТАСС). Как уже сообщалось, агентство Ассошиэтед Пресс переложило в неофициальной форме прося американского посла в Риме Дэйва сократить число визитов американских военных кораблей в итальянские порты.

В связи с сообщением американского агентства канцелярия премьер-министра Италии официально объявила «слуши о демарше де Гаспери перед послом США по вопросу об американских судах совершенно фантастическим».

РИМ, 7 февраля. (ТАСС). Комментарию опровержение итальянских официальных кругов по поводу сообщений о демарше де Гаспери перед правительством США в связи с пребыванием американских военных кораблей в итальянских портах, газета «Аванти» пишет: «Де Гаспери категориче-

Наступление на заработную плату в Англии

Английская печать о заявлении Эттли

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС). Все печати, за исключением «Дейли уоркер», полностью поддерживают сделанное в палате общин заявление английского премьер-министра Эттли, наложившего правительственную повелку в так называемой «области сохранения доходов на нынешнем уровне». Политический обозреватель «Дейли уоркер» заявляет, что Эттли объявил открытый поход против заработной платы рабочего класса.

В редакционной статье «Дейли уоркер» пишет: «Правительство решило урезать реальную заработную плату всех рабочих с помощью административного мероприятия. Правительство предписывает, что не должно быть общего повышения заработной платы в денежном выражении, хотя правительству хорошо известно, что прибыли и цены растут. Данные, опубликованные журналом «Экономист» в январе 1948 г., свидетельствуют о росте прибылей на 10 проц. по сравнению с прибылями в начале 1947 года».

Следует отметить, что, в то время как будут предприняты самые решительные административные меры, чтобы помешать повышению заработной платы, аналогичные меры не предусматриваются в отношении прибылей...

Перед лицом этого грозного наступления на уровень жизни народа, эти попытки обогатить капиталистов за счет рабочих, профсоюзам должны сплотить ряды. Несмотря на свои политические разногласия, все члены профсоюза должны встать в один фронт, чтобы защитить реальную заработную плату, которая должна быть сохранена. Следовательно, они должны заявить правительству, что они будут бороться для того, чтобы обеспечить то, чтобы заработная плата держалась на одном уровне с повышающейся стоимостью жизни».

Промышленный обозреватель «Дейли уоркер» отмечает, что национальное управление кооперативного союза по вопросам заработной платы 4 февраля решило отложить рассмотрение требования о повыше-

нии заработной платы 350 тыс. служащими различных фирм. «В правительственных предложениях», — указывает он, — «бросается в глаза тот замечательный факт, что национальный арбитражный трибунал теперь будет выступать против требований о повышении заработной платы, представленных ему для урегулирования».

Обозреватель отмечает, что правительство обложит конгресс трех-июньскими в вопросе о контроле над ценами и прибылями.

«Таймс», поддерживая позицию правительства, признает возможность ряда забастовок, вызванных «официальным возмущением против повышения заработной платы». Автор статьи заявляет, что рост стоимости жизни вызывает растущую заботу во всех трудовых семьях.

«Дейли мейл» в редакционной статье пишет, что решение английского правительства «содержит самое серьезное официальное предупреждение об английском кризисе из всех, делавшихся до сих пор».

Англо-американские планы обоснования в бассейне Средиземного моря

ПРАГА, 7 февраля. (ТАСС). Комментарию сообщения об отводе новых контингентов английских войск для несения гарнизонной службы в Северной Африке, агентство Телепресс передает из Лондона:

Сообщение об отводе отборных механизированных войск в Ливию, где Англия с Америкой полным ходом проводит строительство баз, наводит на мысль о том, что империалистические государства прочно обоснуются в этом районе, не ожидая международного решения по поводу судьбы бывших итальянских колоний.

В то время как Англия намерена укрепить Киренаику, где она временно осуществляет сейчас администрацию, США решили укрепить Триполи в Западной Ливии в качестве базы, с которой они смогут захватить контроль над всем Средиземным морем.

Англия набрала Ливию в качестве базы, подходящей для осуществления контроля над Средиземным морем и Средним Востоком, — точки опоры, на которой она намерена закрывать в качестве младшего партнера Соединенных Штатов.

Американские базы в Испании и Португалии

ПРАГА, 7 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс, американский адмирал Шерман прибыл в Мадрид для обследования положения 13 авиационных и военно-морских баз, предоставленных генералом Франко США в прошлом году. Эта цель баз охватывает весь Иберийский полуостров. В Португалии США строят базы в городах: Авейру, Сетубал, Алькомете, Портумау, Лиссабон, Эвора и Браганса. В Испании строятся американские авиационные и военно-морские базы в Эль Ферроле, Картахена и Алахаесере. Дополнительно авиабазы будут построены в городах: Марага, Моргалта, Теруэль, Бурос, Вильяльба, Логроньо и Вальядолид. Авиационные и военно-морские базы будут построены также в Сеуте (Испанское Марокко), близ Ласпальмы (Канарские острова), близ западно-африканского побережья и на Баlearских островах вблизи города Сольер.

Итальянская газета об американо-турецких переговорах

РИМ, 7 февраля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Република» сообщает из Анкары: «Стало известно, что между турецкими и американскими правительствами недавно были возобновлены переговоры о поставках военных материалов и оказании «помощи» Турции».

Во время последней встречи между президентом Турцией Исмет Иненю и американским послом Вильсоном последний поставил следующие предварительные условия для продолжения оказания «помощи»:

- 1) Соединенным Штатам должна быть предоставлена концессия на эксплуатацию нефтяных районов Анталий и Мюрфете. Концессия должна быть исключительной, и США откажутся всякого контрпредложения со стороны Турции;
- 2) Турецкое правительство должно раз-

решить предоставлять на территории Турции 40 тыс. гектаров Анкары, которые будут использоваться для скрапы аэродромов, баз, нефтяных концессий и американских скважин в Турции.

Как заявил американский посол, перевода поляков Анкары из Англии на Ближний Восток потребовали Бенин и Миколойчик вышду того, что их пребывание в Англии доставляет заботы лейбористскому правительству. Вначале Исмет Иненю сопротивлялся этим требованиям, заявив, что они могут повредить достоинству турецкого правительства и противоречат конституции. Однако перед перспективой полного прекращения «помощи» со стороны Америки президент Турецкой республики согласился на требования государственного департамента».

Послание Трумэна

НЬЮ-ЙОРК, 7 февраля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибун» сообщает, что на митинге, организованном местным комитетом, выступавшим за обязательное военное обучение, бывший военный министр США Паттерсон зачитал послание Трумэна. В своем послании Трумэн высту- пал с требованием включения в США обязательного военного обучения.

Трумэн заявляет, что принятие законопроекта об обязательном военном обучении должно позволить Соединенным Штатам «завязать инициативу в деле обеспечения международного мира».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектаклей в 12 ч. дня и в 7 ч. 30 м. вечера)

ГОС БОЛЬШОЙ ТЕАТР — днем — Евгений Онегин; веч. — Бахчисарайский фонтан.

ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО ТЕАТРА — днем — Царская невеста; веч. — Черешня.

МХАТ СССР — днем, в 12 ч. 30 м., — Спящая красавица; веч. — Поездка.

ФИЛИАЛ МХАТ — днем — Школа злодея; веч. — Давление сов.

ГОС МАЛЫЙ ТР — днем — На всякого мудреца довольно простоты; веч. — Варяги.

ФИЛИАЛ МАЛОГО ТРА — днем — Двенадцать стульев; веч. — В степях Украины.

ГОС ТР им. ВАХТАНГОВА — днем — Мале-малева; ввеч. — Кому вешать невесту.

ГОС ЕВРЕЙСКИЙ ТР — Сочине не захочет. ТР им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМЦОВИЧА — днем — Илья Муромец; веч. — Любовь Яровая.

ТР им. МОСКОВТА (Ит. Журавлева, 1) — днем — Недорогие вех.; ввеч. — Транквилиант.

ГОС КАМЕРНЫЙ ТР — днем — Судьба Редькины Дочери; ввеч. — Адриана Лексуре.

ГОС ТР им. ДЕНИСКОГО КОМСОМОЛ — днем — Наш общий друг; ввеч. — Губернатор провинции.

ЦЕНТР ТР КР. АРМИИ — днем — Давыдов; ввеч. — Юный узел.

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ ЖУРНАЛ «ВОПРОСЫ ФИЛОСОФИИ» № 2.

Программа передач Центрального радиовещания на 8 февраля в ФЕВРАЛЕ ВЕЧЕРОМ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1901; 1724; 420,8; 50,36; 49,75; 31,58; 25,36 метра) — 20.00 — Вечеря ген.-полковника Жалова «Советская Армия» — переложения армия нашего времени. 20.20 — Триптих концерта ансамбля песни Радиомосквы. 21.20 — Д. Фурманов «Чайка». 21.50 — Концерт для воинов Советской Армии. 22.30 — Эстрадный концерт. 00.05 — Концерт мастеров искусств.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 40,93; 30,61 метра) — 20.15 — Трансильванский концерт В. Борисенко. 22.30 — Оркестр О. Черного. 00.05 — Эстрадный концерт.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 366,6; 31,41 метра) — 19.20 — Монтаж комедии Шекспира «Много шума из ничего».